

專利局動態

[韓國]

韓國專利局為受刑人舉行有關客製化智慧財產權提申系統座談會

受刑人因礙於社會狀態之限制，故無法直接向韓國專利局提出申請案，而必須透過他人代為提出。然與一般申請人相較，受刑人提出專利申請會遭遇更多的困難。例如，權利義務申報、更正委任書、更正申請人資料（更正地址）、規費未支付等程序瑕疵導致的專利無效、駁回與權利拋棄。為此，韓國專利局與韓國矯正署 (Korea Correctional Service) 前舉辦一場座談會，針對受刑人客製化的智慧財產權提申系統進行說明，以強化受刑人的智慧財產權能力並助其復歸社會。

該場座談會除了介紹智慧財產權提申系統外，亦協助解決受刑人面臨的問題，同時把焦點放在提申專利、商標、設計申請案與相關的法律系統，以預防受刑人因經驗不足所產生的失誤造成專利權的無效或消滅。

資料來源：“KIPO held a briefing session of a customized intellectual property application filing system for prisoners,” Kim, Hong & Associates, Newsletter No. 369, 2017 年 10 月 2 日。

<<http://www.pkkim.com/resources/new.asp?LetterNum=354&Page=1&bType=A>>

[歐洲]

歐洲專利局刊物強調專利對中小企業之重要性

歐洲專利局發布之《解鎖未開發的價值 (Unlocking untapped value)》報告，旨在提高中小企業對專利重要性的意識，並利用個案中的經驗和良好的實務來協助他們自我發展與成長。

歐洲專利局局長表示，中小企業為歐洲經濟支柱，並佔歐洲專利局受理專利件數的 1/3，這些個案顯示專利可以成為小公司成功的跳板，並使其業務產生重大的改變，尤其是獲得資金的途徑，該報告提供了企業如何利用智慧財產權創造價值、就業機會和成長的實際例證。

該研究報告基於廣泛訪談高階經理人，展示來自歐洲 11 個不同國家的中小企業，這些企業活躍於各個產業，從醫療技術和生物技術到資訊與通訊科技、能源及環境等，並採用不同的商業模式。

該報告提供詳細的資訊和建議，說明企業如何透過全面性方法進行智慧財產管理，包括智慧財產專家和專利資訊運用等，主動將智慧財產策略套用至實際商業需求。該報告亦強調中小企業可從即將上路的歐盟專利 (Unitary Patent) 中獲得的好處，包括節省時間和金錢以及增加歐盟市場的法律確定性等等。

資料來源：“New publication highlights importance of patents for Europe's SMEs,” EPO, 2017 年 9 月 21 日。

<<http://www.epo.org/news-issues/news/2017/20170921.html>>